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Аналізуючи екосистему та потреби підприємців, серед учасників програми Creative 
Enterprise Ukraine було виявлено сірі зони в екосистемі креативної економіки,  
які існують навіть у мегаполісах, коли для талантів не створюються відповідні умови 
для реалізації своїх творчих ідей та створення бізнесу на базі своїх творчих навичок. 
Респонденти саме із Дніпра та Харкова у більшій мірі, ніж інші, вказали на те, 
що у їхніх містах бракує освітніх можливостей для креативних підприємців, 
креативних просторів та менторів, тоді як у цих містах є достатня кількість 
талантів. Схожа картина притаманна і для інших міст, де проводився тренінг Creative 
Enterprise, проте вона не настільки критична. У Одесі доволі активну позицію 
у розвитку креативного підприємництва займає Impact Hub Odessa. 
В Івано-Франківську ГО «Тепле Місто» зараз створює всі умови для розвитку 
креативних підприємців, проте у місті критично бракує менторів та бізнес-
інкубаторів для цієї аудиторії.

На даний момент Львів та Київ виглядають як найбільш сприятливі 
середовища для підприємців-початківців. У кожному з міст підприємці змогли 
назвати більше трьох організацій, котрі підтримують стартапи в креативній економіці, 
серед яких були і Британська Рада та PPV Knowledge Networks. Якщо у Львові уже 
є певна кількість організацій, які підтримують креативних підприємців, то наявність 
креативних просторів, коворкінгів, бізнес-інкубаторів та освітніх можливостей для 
креативних підприємців на думку респондентів є недостатньою. Респонденти з Києва 
вважають, що у Києві достатня кількість коворкінгів та креативних просторів, хоча попит 
на такі локації надалі перевищує пропозицію. При цьому всі респонденти відмітили те, 
що у Києві критично бракує менторів, бізнес-інкубаторів та освітніх можливостей.

Серед інших складових, які формують повноцінну екосистему креативного 
підприємництва — фінансування галузі, наявність постачальників та виробництв, 
каналів продажу та споживачів. Лише 25% задоволені попитом на послуги/продукти 
креативних підприємців; 22% респондентів вважають, що є достатня кількість каналів 
продажу їх продукції; 29% з усіх респондентів вважають, що є достатня кількість 
постачальників для створення їх креативного продукту; 36% не мають проблем 
із наявністю виробників, і не більше 15% респондентів задоволені наявністю 
кваліфікованого персоналу, можливостями фінансування їх бізнесу та наявністю 
маркетингових послуг і просування креативних продуктів.

Створення необхідної інфраструктури та сприяння креативному сектору не може 
бути залишене на ініціативу самих креативних підприємців. Цей сектор економіки 
потребує залучення місцевої влади і громадських організацій для створення 
повноцінної екосистеми розвитку підприємництва. Підтвердження позитивного 
впливу навчальної програми Creative Enterprise та виявлення потреб підприємців 
може стати подальшим фундаментом у розробці програм підтримки креативних 
підприємців на рівні місцевої влади чи організацій, які підтримують цей сектор економіки.
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Загальний огляд опитування

Creative Enterprise — глобальна програма навчання для підприємців у сфері 
культурних та креативних індустрій. Проводиться Британською Радою спільно 
з британською агенцією з інновацій Nesta у більше ніж 15 країнах світу.

В Україні програма Creative Enterprise Ukraine стартувала восени 2015 року. 
Станом на березень 2018 року проведено 15 тренінгів у восьми містах  
України. Локальні партнери програми – креативні хаби та організації,  
що розбудовують креативну економіку. Станом на березень 2018 року 
навчання пройшли 324 підприємці. Тренінги в рамках програми розраховані  
на людей, які працюють у креативному та культурному бізнесі/стартапах 
у таких секторах: видавнича справа, дизайн, мода, ремесла, архітектура, 
образотворче мистецтво, фотографія, музика, перформативне мистецтво, 
кіно, радіо, реклама та маркетинг, онлайн-видання, програмне забезпечення, 
фестивалі, музеї, креативні простори, освітні проекти у креативній сфері, тощо.

Програма Сreative Enterprise Ukraine розроблена для підприємців-початківців 
та рекомендована людям із досвідом у бізнесі не більше двох років, а також 
тим, хто має ідею для креативного бізнесу і тільки планує розпочати власну 
справу. Навчання триває чотири повні дні. Програма зосереджується  
на таких темах як бізнес-моделювання, позиціонування та маркетинг.  
Участь у програмі можуть брати проекти, стартапи та малі підприємства.

У грудні 2017 року Британська Рада та агенція економічного розвитку  
PPV Knowledge Networks ініціювали проведення опитування серед 
учасників з метою оцінки впливу програми на їх креативний бізнес.  
Як організації, що розвивають та підтримують креативне підприємництво, 
ми зацікавлені у виявленні прямих та опосередкованих факторів впливу 
програми на розвиток та трансформацію підприємств учасників. Наша 
мета — визначити та оцінити складові програми, які найбільше сприяють 
формуванню та/або налагодженню бізнес-процесів креативних підприємців. 

На момент початку опитування у Creative Enterprise Ukraine взяло участь  
242 креативних підприємці. Опитування розпочалося на початку лютого 2018 року,  
нашою ціллю було оцінити вплив програми у ретроспективі. Метою дослідження  
є оцінка рівня «виживання» бізнесу, опосередкованого впливу програми  
на його зростання, а також порівняння юридичного статусу підприємства  
під час проходження програми та на період опитування, кількості 
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працівників, розширення ринку діяльності. Для аналізу прямого впливу програми 
на бізнес учасників до уваги беруться рівень використання інструментів програми 
для ведення бізнесу, формування спільноти креативних підприємців та інші показники. 
Окрім того, у дослідженні ми вирішили оцінити стан екосистеми креативних індустрій 
та потреби підприємців у цій галузі.

У лютому 2018 року Британська Рада спільно з PPV Knowledge Networks провели 
онлайн-опитування серед випускників програми Creative Enterprise Ukraine. 
В опитуванні взяли участь 106 респондентів. Всі вони — випускники Creative Enterprise 
Ukraine, які пройшли навчання з власними підприємствами чи ідеями, незалежно від 
поточного стану проектів та від того, чи були реалізовані ідеї підприємців.  
Серед респондентів були представники майже усіх секторів креативної економіки,  
що дає доволі репрезентативну та цікаву вибірку інформації.
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Дніпро Івано-Франківськ

КиївЛьвів Рівне

ПолтаваОдеса

Харків

Львів Тернопіль

Івано-Франківськ
Вінниця

Бердичів

Київ
Полтава Харків

Дніпро

Одеса

Міста проживання учасників 
(кількість учасників)

Міста, в яких проходив тренінг,
та кількість учасників 

Кількість тренінгів

Южне

Кривий Ріг

Катеринопіль

Луцьк
Рівне

Spalah

Spalah
Gwara Media
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Дизайн
Ремесла

Мода
Образотворче мистецтво

Видавнича справа
Кіно

Онлайн видання
Театр

Музика
Освіта

Перформативні мистецтва
Туризм

Креативні простори, коворкінги
Музеї та культурна спадщина

Події та заходи
Реклама та маркетинг

Програмне забезпечення
Архітектура
Гастрономія

17
15
12
11

6
6
5
5

4
4
4
4

3
3
3
3

2
1
1

Галузі креативної економіки (кількість представників)

На якому етапі знаходився ваш креативний 
проект/бізнес під час реєстрації на програму?

Чи ви надалі залучені у проекті, над яким 
працювали під час навчання на програмі?

Чи набула ідея вашого креативного 
бізнесу/проекту реалізації?

 46 — Так, я є власником/власнице
 6 — Так, працюю у команді проекту  
 6 — Ні, працюю над новим власним проектом
 3 — Ні, працюю у іншій компанії
 1 — Проект, справу було закрито

106

62

44

 44 — Ідея
 24 — Проект вже працював та приносив доходи 
 22 — Менше 1-го року 
 16 — Менше 2 років

 28 — Так
 16 — Ні



10

Серед опитаних підприємців 41% подавалися на програму з ідеями бізнесу,  
20% працювали над своїми креативними проектами менше одного року,  
решта — 39% респондентів — займалися креативним бізнесом менше двох років,  
та їх діяльність вже приносила доходи. На момент опитування респондентів,  
які вже працювали над своїм креативним бізнесом під час проходження курсу 
Creative Enterprise, 84% підприємців і надалі працюють над своїми проектами, 
10% розпочали нову креативну справу, а 6% працюють у інших компаніях,  
проте і надалі у сфері креативної економіки.

Підприємці, які проходили навчання за програмою Creative Enterprise зі своїми  
ідеями у 63% випадків змогли їх реалізувати, решта ж або переоцінили свою ідею, 
або не змогли її реалізувати. Такі дані свідчать про дуже високий рівень виживання 
бізнесу. Для порівняння — згідно з даними опитування британського Центру стратегії 
та оцінки послуг, проведеному у 2010 році серед представників мікропідприємств 
у креативному секторі Європи зі сталим розвитком (1–10 працівників, мінімальний 
річний оборот 14 000 євро, та які зростали впродовж останніх 4 років),  
30% підприємців у креативній економіці продовжують свою діяльність  
через 6 років після початку діяльності (рівень виживання бізнесу). Натомість 
для підприємців, які отримували професійні консультації протягом своєї 
діяльності, ця цифра становить 50%. Програма Creative Enterprise не лише 
проводить навчання зі стратегічного планування, оцінки потенційних користувачів  
та бізнес-моделювання, а й бере до уваги юридичні аспекти ведення бізнесу.  
Тому ми маємо всі підстави вважати, що участь у програмі мала прямий 
позитивний вплив на рівень виживання підприємств, що належать її учасникам.

Програма Creative Enterprise не мала прямого впливу на припинення реалізації ідей. 
Ми запитали учасників, які зупинили роботу над своїми ідеями, чи програма Creatrive 
Enterprise вплинула на те, що ідея не була реалізована. Якщо так, то чи вони оцінюють 
цей вплив як позитивний, чи негативний. Ми отримали такі відповіді:

•  програма дала значний поштовх до розвитку іншого власного проекту
•  програма допомогла усвідомити, наскільки ідея може бути реалізована,  

які в неї підводні камені, скільки прибутку вона буде приносити,  
і дала можливість розглянути інші варіанти цієї ідеї

•  під час програми я зрозумів/-ла, що ця ідея має низький бізнес-потенціал  
і потребує грантового фінансування. 

Отже, участь у програмі допомогла деяким учасникам переосмислити власні ідеї та 
оцінити шанси їх реалізації або подальшу прибутковість. Рішення не продовжувати 
роботу над деякими ідеями зекономило час та ресурси, що могли бути 
витрачені на реалізацію проектів, які або були не актуальними для ринку,  
або не мали бізнес-моделі або інших важливих складових для втілення.
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На даний момент Львів та Київ виглядають як найбільш сприятливі 
середовища для підприємців-початківців. У кожному з міст підприємці змогли 
назвати більше 3 організацій, котрі підтримують стартапи в креативній економіці, 
серед яких були і Британська Рада та PPV Knowledge Networks. Якщо у Львові уже 
є певна кількість організацій, котрі підтримують креативних підприємців, то кількість 
креативних просторів, коворкінгів, бізнес-інкубаторів та освітніх можливостей для 
креативних підприємців, на думку респондентів, є недостатньою. Респонденти  
з Києва вважають, що у Києві достатня кількість коворкінгів та креативних 
просторів, хоча попит на такі локації надалі перевищує пропозицію.  
При цьому всі респонденти відмітили те, що у Києві критично бракує менторів,  
бізнес-інкубаторів та освітніх можливостей.

Створення необхідної інфраструктури та сприяння креативному сектору не може бути 
залишене на ініціативу самих креативних підприємців. Цей сектор економіки потребує 
залучення місцевої влади і громадських організацій для створення повноцінної 
екосистеми розвитку підприємництва.
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Оцініть стан екосистеми креативної економіки у вашому місті

Всього

Дніпро

Івано-Франківськ

Київ

Львів

Одеса

Харків

18.8

0
10.5
63.2
15.8
10.5

0

31.7

3.1
3.1

28.2
37.5
15.6
12.5

39.5

5
7.5

22.5
35
10
20

5

20
20
0

20
0

40

5

20
0

60
20
0
0

Є у достатній кількості

Освітні можливості для креативних підприємців (%) Креативні простори (%)

Є, проте попит перевищує пропозицію Бракує Немає Я не знаю

34.3

2.9
8.6

48.6
22.9
8.5
8.5

25.5

0
7.7

19.3
34.6
19.2
19.2

32.4

6.1
9.1

27.3
30.3
9.1

18.1

1.9

0
0

50
50
0
0

5.9

33.3
0

16.7
50
0
0

Всього

Дніпро

Івано-Франківськ

Київ

Львів

Одеса

Харків

60

3.3
3.3
45
20

11.7
16.7

15

0
6.7

13.3
60
6.7

13.3

15

0
20

13.3
53.4

0
13.3

6

25
0
0

50
25
0

4

50
0

50
0
0
0

Коворкінги (%) Бізнес-інкубатори (%)

10.2

0
0

60
10
30
0

15.3

0
6.7

33.3
40

13.3
6.7

36.8
5.6

13.8
38.8
25
2.9

13.9

20.4

10
0

15
30
15
30

17.3

5.9
0

35.3
52.9

0
5.9

Всього

Дніпро

Івано-Франківськ

Київ

Львів

Одеса

Харків

10.9

0
0

45.5
18.2
36.3

0

9.9

0
10
50
20
0

20

48.5

4.1
10.2
34.7
28.5
10.2
12.3

9.9

10
0

10
40
10
30

20.8

9.5
4.6

28.7
42.9

0
14.3

Ментори (%) Таланти (%)

64.4

4.6
6.2

35.4
26.1
12.4
15.3

17.8

5.6
5.6

33.3
33.3
5.6

16.6

9.9

0
10
40
30
10
10

1

0
0
0

100
0
0

6.9

14.3
14.3
14.3
57.1

0
0

Серед інших складових екосистеми креативного підприємництва — фінансування 
галузі, наявність постачальників та виробництв, каналів продажу та споживачів. 
Лише 25% задоволені попитом на послуги/продукти креативних підприємців; 
22% респондентів вважають, що є достатня кількість каналів продажу 
їх продукції; 29% з усіх респондентів вважають, що є достатня кількість 
постачальників для створення їх креативного продукту; 36% не мають 
проблем із кількістю виробників, і не більше 15% респондентів задоволені 
кількістю кваліфікованого персоналу, можливостями фінансування їх бізнесу 
та наявністю маркетингових послуг і просування креативних продуктів. 
Відсутність постачальників та труднощі у виробництві впливають на високу 
собівартість кінцевої продукції та знижують її привабливість для точок продажу. 
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Це, в свою чергу, не сприяє зростанню кількості каналів продажу продукції 
креативних підприємців та попиту на їх продукцію.

Чого, на вашу думку, бракує у вашому місті для ведення креативного бізнесу?

Всього

Дніпро

Івано-Франківськ

Київ

Львів

Одеса

Харків

25.3

0
0

56
20
12
12

44.4

9.1
6.8
25

27.3
15.9
15.9

20.2

0
0

40
45
5

10

10.1

10
40
10
30
0

10

Є у достатній кількості

Попиту на послуги/продукти (%)

Частково бракує Дуже бракує Я не знаю

22.2

0
4.5

45.5
18.2
4.5

27.3

46.5

2.2
8.7

30.4
34.8
13

10.9

28.3

10.8
7.1

28.6
32.1
14.3
7.1

3

33.3
0

66.7
0
0
0

Місць продажу 
послуг/продуктів (%)

Постачальників 
товарів/послуг (%) 

28.3

3.6
3.6

46.4
14.3
14.3
17.8

36.3

2.8
5.6

33.3
30.6
13.9
13.9

26.3

7.7
7.7

26.9
46.2
3.8
7.7

9.1

22.2
11.1
11.1
33.3
11.1
11.1

Всього

Дніпро

Івано-Франківськ

Київ

Львів

Одеса

Харків

37.1

2.8
2.8

36.1
27.8
13.8
16.6

34

6.1
9.1

39.3
30.3
6.1
9.1

20.6

10
10
25
35
15
5

8.3

12.5
0

25
25
0

37.5

Виробників (%)

Всього

Дніпро
Івано-Франківськ
Київ
Львів
Одеса
Харків

11

0
0

45.5
27.3

0
27.2

39

10.3
12.8
33.3
23.1
15.4
5.1

41

0
7.3

34.1
29.3
12.2
17.1

9

11.1
0

22.2
55.5

0
11.1

Доступних послуг із маркетингу 
та просування (%)

15.4

0
7.1

28.6
35.7
14.3
14.3

45

2.4
7.3

46.3
24.4
9.8
9.8

35.2

9.6
9.6
9.3

46.7
9.3

15.5

4.4

25
0

25
0

25
25

Кваліфікованого 
персоналу (%)

Можливостей 
фінансування (%)

8.1

0
0

25
50

12.5
12.5

26.3

7.7
3.8

46.2
26.9
15.4

0

51.5

3.9
9.8

33.3
27.5
5.9

19.6

14.1

7.1
7.1

21.4
35.7
14.3
14.4
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Серед інших труднощів у веденні креативного бізнесу учасники тренінгу  
Creative Enterprise найчастіше зазначають такі фактори:

•  висока собівартість кінцевої продукції
•  низька купівельна спроможність
•  відсутність каналів продажу готової продукції
•  неготовність делегувати
•  можливості створення прототипів та знаходження варіантів виготовлення продукції
•  брак коштів для пришвидшення розвитку
•  проблеми з інтелектуальною власністю
•  труднощі у монетизації креативних підприємств
•  відсутність фінансової грамотності та навичок стратегічного планування
•  наявність якісної сировини та кваліфікованого персоналу.

Підтвердження позитивного впливу навчальної програми Creative Enterprise  
та виявлення потреб підприємців може стати подальшим фундаментом у розробці 
програм підтримки креативних підприємців на рівні місцевої влади чи організацій, 
які підтримують цей сектор економіки.
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Кейс
ФЕСТИВАЛЬ Maker Faire

  → Фестиваль технологій, винахідливості та креативності, що проводиться  
у всьому світі для ентузіастів, які люблять робити предмети руками

  → Рік заснування в Україні: 2015
  → Київ
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Ідея просувати рух мейкерства в Україні почалася в Світлани Бовкун і Юрія Власюка 
з любові до американського журналу Make про професійних винахідників  
та аматорів-ентузіастів, що роблять речі своїми руками.

Разом із чоловіком Світлана вирішила стати частиною руху мейкерів і офіційно 
представляти Maker Faire в Україні. Формат фестивалю регламентований, тож після 
першої ж ліцензійної події у 2015 році вони отримали відгук від публіки. Окрім 
основного фестивалю, був запит на додаткову програму незалежно від Maker Faire. 
Із цим запитом Світлана і прийшла на тренінг Creative Enterprise Ukraine — зрозуміти, 
як стратегічно розвивати незалежну від фестивалю складову, перевірити свої гіпотези 
та отримати зворотний зв’язок. І своєї мети досягла: вона подивилася глибше на ідею 
та зрозуміла, що потрібно стартувати із онлайн-платформи makerhub.org, спланувала 
довгострокові цілі проекту.
 
Про тренінг
Під час тренінгу Світлана зрозуміла, що грантові програми не завжди годяться  
для потреб команди. Їм цікавіше бути корисними для спільноти, щоб отримати  
від неї підтримку, ніж розраховувати на гранти. Модель роботи Maker Faire передбачає 
співпрацю з іншими фестивалями, фондами, асоціаціями, що мають схожі цінності.
На думку Світлани, однією з найбільших цінностей програми є одногрупники.

Саме вони можуть подивитися на твій проект під іншим кутом або запропонувати 
рішення з огляду на власний досвід. Після тренінгу у Світлани зав’язалася співпраця 
із одногрупниками: виробник дитячих іграшок і текстилю для дому ISTI Home брав 
участь у Maker Faire, інший колега організовував в рамках ярмарку майстер-класи 
з гри на бандурі.

Плани
Пріоритет для Світлани — розвивати наявну спільноту Maker Faire та створювати нову. 
Запланований запуск ще одного Maker Faire у Дніпрі.

Команда також продовжить працювати над бізнес-моделлю поза рамками  
Maker Faire. Для підтримки діалогу із мейкерами та учасниками фестивалю команда 
надалі розвиватиме платформу makerhub.org. Світлана із колегами — в пошуках 
навчальних прикладів, які були б корисними вчителям початкових класів.  
У планах продовжувати організовувати екскурсії містом, зустрічі спільноти  
та лекції на суміжні теми.
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Поради:
•  Планувати довгостроково. Навіть якщо все зміниться, поставити собі  

велику ціль та сфокусуватися на ній.
•  Швидше робити та не сумніватися. Пробувати, тестувати, перевіряти.  

Не чекати ідеального часу та ресурсів для перевірки ідеї.
•  Постійно приділяти час нетворкінгу, обирати для себе ті зв’язки, які стратегічно 

важливі для вашого проекту, та будувати із ними відносини.

Ключові цифри:
•  5000 відвідувачів останнього Maker Faire
•  Команда зросла з 5 до 10 людей
•  Проведено 10 фестивалів у Києві, Львові, Одесі та Харкові
•  Meetup група Kyiv Maker Faire налічує 400+ людей.

makerhub.org  |  kyiv.makerfaire.com  |  s.bovkun@makerhub.org  



Корисна інформація 

Термінологія
У дослідженні ми вживаємо термін креативна економіка (сектор креативної економіки, 
підсектори креативної економіки). В Україні термінологія ще знаходиться на етапі 
становлення. Ми вживаємо термін креативна економіка у значенні «креативні  
та культурні індустрії». UNESCO визначає креативні індустрії як індустрії, метою яких 
є створення, виробництво і комерціалізація творчих змістів, що є нематеріальними 
і культурними за своєю природою. Такі змісти зазвичай захищені правом 
інтелектуальної власності і можуть мати форму продукту чи послуги. До секторів 
креативної економіки належать видавнича справа, дизайн, мода, ремесла, архітектура, 
образотворче мистецтво, фотографія, музика, перформативне мистецтво, кіно, радіо, 
реклама та маркетинг, онлайн-видання, програмне забезпечення, фестивалі, музеї, 
креативні простори, освітні проекти у креативній сфері, тощо.



Корисні лінки та посилання

Creative Enterprise Ukraine 
britishcouncil.org.ua/creativeenterprise 
Creative Enterprise — глобальна програма навчання для підприємців у сфері 
культурних та креативних індустрій, що реалізується Британською Радою в Україні  
та британською агенцією з інновацій Nesta у партнерстві з креативними хабами  
у різних містах України. Основні теми навчаня: бізнес-моделювання, позиціонування  
та маркетинг. Участь у програмі можуть брати проекти, стартапи та малі форми 
бізнесу у сфері креативної економіки.

Інформацію про наступні набори можна дізнатись на веб-сайті Британської Ради  
та на сторінках Британської Ради у соціальних мережах.

Nesta
nesta.org.uk
Британська агенція з інновацій. Розробник глобальної програми Creative Enterprise  
та посібника «Бізнес у сфері креативних індустрій». На сайті Nesta публікуються 
корисні дослідження та рекомендації в галузі креативної економіки, освіти, 
соціального підприємництва, інновацій, тощо.

PPV Knowledge Networks 
ppv.net.ua 
PPV Knowledge Networks — це агенція економічного розвитку, що створює  
та розвиває компанії та бізнес-мережі. Працюємо у Львові з 2008 року.  
Ми реалізуємо проекти економічного розвитку територій, що формуються  
за принципами міжсекторної взаємодії. Нашими основними партнерами є бізнес, 
органи місцевого самоврядування та міжнародні інституції. Ключові сфери  
інтересів — це зелена економіка та креативна економіка. Наше портфоліо містить 
понад 50 проектів економічного розвитку. Ми надаємо послуги з підтримки бізнесу, 
підготовки аналітики, проектного менеджменту та супроводу інвесторів, також 
проводимо ряд заходів у сфері креативних індустрій, а саме Creative Economy 
Days та Creative Industries Talks. З 2017 року PPV Knowledge Networks є партнером 
Британської Ради у реалізації програми Creative Enterprise Ukraine.



PwC 
pwc.com
Мережа PwC працює в 157 країнах, нараховуючи більш ніж 195 000 фахівців 
і займає провідну позицію на ринку аудиторських, податкових і консультаційних 
послуг. PwC встановлює стандарти і задає тон із надання професійних послуг  
у світі. До числа клієнтів компанії входить більше ніж 90% компаній з рейтингів  
«FTGlobal 500» та «FortuneGlobal 500». На українському ринку PwC присутня  
з 1993 року. В Україні PwC співпрацює з Національним Банком України, 
Міністерством фінансів України, з іншими регуляторними органами та провідними 
компаніями, розробляючи та впроваджуючи найкращі практики.

Culture Bridges 
culturebridges.eu 
Програма сприяє розвитку українського культурного та креативного сектору. 
Culture Bridges фінансується Європейським Союзом в межах впровадження 
Угоди про асоціацію між Україною та ЄС та здійснюється Британською Радою 
в Україні у партнерстві з EUNIC — мережею Національних інститутів культури 
Європейського Союзу.

Спільнокошт 
biggggidea.com
Колективне фінансування передбачає вкладення коштів у бізнес в обмін  
на продукт або подарунок від власників проекту. На території України з 2012 року 
діє краудфандингова платформа «Спільнокошт». За 2016 та 2017 рік отримати 
фінансування через цю платформу робили спроби 109 проектів, з яких 43 —  
проекти у сфері креативної економіки. 73% проектів вдалося залучити необхідні 
кошти на реалізацію своїх ідей. Які проекти можуть брати участь у залученні коштів  
та як подати свій проект, можна дізнатись на сторінці «Спільнокошту».

Ідеї для мікробізнесу 
business-models.com.ua
Команда PPV Knowledge Networks на замовлення ПРООН провела інтерв’ю  
із понад 300 підприємцями, і на основі цієї інформації було створено звіт з 
практичними порадами та бізнес-моделями для мікробізнесу. Описи  
30 бізнес-моделей у форматі канви бізнес-моделювання (business model canvas) 
можна знайти у «lдеї для мiкробiзнесу: практичнi поради». Типові моделі  
фінансування організацій креативної економіки можна знайти на ресурсі.



Strategyzer
strategyzer.com 
Ресурс, що містить набір інструментів для оцінки бізнес-ідей, бізнес-моделювання  
та роботи над ціннісною пропозицією. Використовуючи платформу, ви зможете  
краще розуміти клієнтів, покращувати свої продукти та розвивати бізнес.

The Institute of Network Cultures (INC)
networkcultures.org
Інститут аналізує та формує ландшафт для культурних мереж за допомогою  
заходів, публікацій та онлайн-діалогу. Його проекти формуються навколо  
цифрового видавництва, альтернативних бізнес-моделей, онлайн-відео та дизайну, 
цифрової контркультури та багато іншого. Зокрема, пропонуємо ознайомитися  
з краудфандинговим посібником для початківців.



Контакти

Британська Рада 
вул. Григорія Сковороди, 4/12
Київ 04070
+380 44 490-56-00
www.britishcouncil.org.ua
fb.com/BritishCouncilUkraine

Менеджер проектів у сфері креативної економіки 
Анна Карнаух  |  anna.karnaukh@britishcouncil.org.ua

PPV Knowledge Networks
вул. Генерала Чупринки, 50/12
Львів 79013 
+380 67 509-41-29
ai@ppv.net.ua 
www.ppv.net.ua   
fb.com/ppvknowledgenetworks

Менеджер проектів в сфері креативної економіки  
Амалія Юсуфова  |  ai@ppv.net.ua


